№ 95 (9281) * Вторник, 7 августа 2012 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

♦ 71 год назад (1941 г.) советский **Календарь** летчик Виктор Талалихин совершил первый в истории авиации ночной таран вражеского бомбардировщика, за что был удостоен звания Героя

Луна убывает.

<u>Цифра</u> в **3,5** раза сократился ущерб от неза-конных рубок леса в Кировской области по сравнению с

• В стране Медведев пообещал ипотеку за 5 процентов годовых

5 августа на встрече с работниками железнодорожного транспорта в Омске премьер-министр Дмитрий Медведев сообщил, что правительство намерено снизить ставки по ипотеке до 5 - 6 процентов годовых.

Шесть лет назад ставки по ипотечным жилищным кредитам, в зависимости от региона, составляли от 13 до 17% годовых. Дмитрий Анатольевич добавил, что в прошлом и в этом году ставка более низкая, потому что с помощью макроэкономических мер государство снижало инфляцию. Она будет опускаться и дальше, но, правда, коснется это только общей ипотечной ставки. «Мы ставим себе целью выйти на такой уровень, когда в среднем по стране можно будет получить ипотеку за 5-6% годовых - эта ставка как раз будет по силам практически любой семье, которая, конечно, зарабатывает деньги», - сказал он.

Премьер подчеркнул, что при этом ни в коем случае нельзя допустить «перегрева» рынка - дисбаланса между кредитными ставками и количеством жилья, - который привел к экономическому кризису в США в 2008 году.

ИА «Премьер-Инфо».

● В области

Проезд в общественном транспорте Кирова подорожает

С 1 сентября стоимость одной поездки в общественном транспорте г. Кирова составит 15 рублей за наличный расчет и 12 рублей - при использовании электронной транспортной карты, предусматривающей 60 поездок в месяц.

Карта действует в автобусах и троллейбусах. Также граждане смогут приобретать пластиковые транспортные карты сроком службы до 5 лет, счет которых можно пополнять. Для учащихся начальных классов и инвалидов по зрению 1 группы сохраняется бесплатный проезд. Студенты будут приобретать транспортную карту за 600 рублей, рассчитанную на 60 поездок в месяц.

Остальные льготники при электронной системе расчетов будут оплачивать 70% от стоимости билета, т.е. 8,5 рубля за одну поездку. Им придется покупать карту на 60 поездок стоимостью 510 рублей (это количество поездок можно совершить и за месяц, и за год). При отсутствии электронной системы стоимость поездки для льготников составит 9 рублей. Льготу, как и прежде, нужно будет подтверждать документом.

Пресс-центр правительства Кировской области.

• В районе

Итоги месячника по благоустройству

На днях в администрации района были подведены итоги июльского месячника по санитарной очистке и благоустройству.

По словам ведущего специалиста отдела ЖКХ, архитектуры и градостроительства А.С. Кротова. за июль был выполнен немалый объём работ: проведён частичный ремонт площадок для размещения мусорных контейнеров; также частично ликвидированы самовольные свалки в черте городского поселения; скошена трава по улицам Свободы, Тотмянина и Мира.

Все юридические лица - владельцы строений и временных сооружений - получили предписания установить напротив своих владений урны для мусора и обеспечить их своевременную очистку. Кроме того, по заявлениям граждан был обеспечен своевременный вывоз мусора и нечистот в специально отведённые места.

Соб. инф.

• Экстренная служба

Зачем нам ЕДД

В один из летних дней маленький глупый котёнок то ли из любопытства, то ли испугавшись кого-то, забрался почти на самую верхушку большого дерева на улице Октябрьской и шесть (!) дней не мог спуститься на землю. Жалобное мяуканье и невозможность самостоятельно помочь котёнку заставили жителей близлежащих домов обратиться в ЕДДС - единую дежурно-диспетчерскую службу, функционирующую в повседневном режиме на территории Свечинского района с 28 апреля этого года.

Котёнка жалко

Через некоторое время помощь действительно прибыла. В виде бойцов пожарной части, которые и лестницу к дереву подставляли, и даже пытались сбить котёнка струёй воды, но всё тщетно: слишком высоко он забрался. Сотрудники МЧС уехали, а на следующий день подул сильный ветер, который сбросил котёнка с дерева. Приземлившись на все четыре лапы, он отряхнулся и, не веря в своё счастье, побежал домой. А люди, наблюдавшие в течение недели за злоключениями бедолаги, всерьёз озадачились вопросом: «Зачем нам ЕДДС, если она даже в такой ситуации помочь не может?».

Мы — не спасатели!

После разговора с заведующим сектором ГО и ЧС, начальником ЕДДС, Игорем Анатольевичем Шабалиным, выяснилось, что сотрудники новой службы вовсе не обязаны коголибо спасать. Они только организуют работу таких служб экстренного реагирования, как полиция, скорая медицинская помощь, противопожарная служба и некоторых других. ЕДДС координирует действия этих структур, снабжая их необходимой оперативной и достоверной информацией.

В настоящее время заключены соглашения об обмене информацией с ПЧ-53, Свечинским РЭС, районным узлом связи,



Дежурные ЕДДС координируют действия всех служб при чрезвычайных ситу-

«Свечатеплосервис», Свечинской ЦРБ, пунктом полиции «Свечинский», с ОАО «Кировоблгаз». Направлены предложения о сотрудничестве в ОАО «Коммунэнерго», район контактной сети станции Свеча.

Чем мы хуже Америки?

Идея создания ЕДДС во всех муниципальных образованиях РФ принадлежит руководству Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС) и основывается на опыте использования аналогичных служб за рубежом («911» - в США и Канаде, «112» - в Европе).

Постановление о создании ЕДДС в нашем районе было издано ещё в 2007 году, тогда же была заложена нормативная база единой дежурнодиспетчерской службы. Однако ни помещения, ни средств на техническое оснащение, включая специальное программное и информационное обеспечение, у администрации района не было до апреля 2012 года.

Круглосуточное дежурство

В составе дежурнодиспетчерского персонала ЕДДС предусмотрены оперативные дежурные смены круглосуточного дежурства.

Дежурные – бывший начальник ПЧ-53 В.В. Новосёлов, некогда заведующий отделом ГО и ЧС В.А. Халтурин, отслуживший в отделе внутренних дел Д.В. Ронжин, бывший председатель колхоза им. Свердлова Н.Г.Кубышев и прежний глава Благовещенского сельского поселения В.А. Пантелеев - принимают звонки от населения и служб экстренного реагирования по номеру 2-22-13 (к концу года ЕДДС планирует перейти на обшеевропейский номер вызова экстренной службы спасения - 112).

В центре внимания бытовые проблемы

По словам Игоря Анатольевича, «биография» службы небогатая: пока ЕДДС помогает решать населению только мелкие бытовые проблемы. Сейчас свечинцы часто обращаются с жалобами на водо- и электроснабжение. Зимой наверняка будут жаловаться на отопление.

На основе полученных данных дежурные анализируют и оценивают обстановку, перенаправляют информацию в определённые службы и следят за решением проблемы, устранением которой занимается комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности района под руководством главы администрации. В состав комиссии входят руководители основных организаций и ведомств района, решающих конкретные задачи, координацией которых занимается ЕДДС. Затем обобщённая информация передаётся в правительство области и главное управление МЧС.

Координация действий при чрезвычайной ситуации

Создание ЕДДС не отменяет существующего до её появления приёма от населения сообщений о происшествиях по телефонам 01, 02, 03, 04 и др. В то же время единая дежурнодиспетчерская служба является вышестоящим органом для всех экстренных служб по вопросам сбора, обработки и обмена информацией о чрезвычайных ситуациях, а также центром координирования по вопросам совместных действий в чрезвычайных ситуациях.

P.S. Кстати, МЧС вовсе не обязано было спасать горе-котёнка. У них для этого даже специального технического оборудования нет, как нет в районе специальной спасательной службы. Так что по деревьям лучше не лазить.

> Ирина Константинова. Фото Сергея Загребина.

Свеча 7 августа 2012 года * № 95 (9281)

■ Поколение NEXT

МОЛОДЕЖНЫЙ ЛАГЕРЬ -ЭТО ЗДОРОВО!

Летние школьные каникулы — это не только время отдыха от уроков, свежий воздух и река, но и интересные поездки, новые впечатления, знакомства и друзья. Именно такими стали эти каникулы для одиннадцатиклассницы Свечинской средней школы Анастасии Пересторониной — в конце июня ей удалось побывать в международном молодежном лагере, который второй год под эгидой компании AFS проводился в городе Кирове.

Цель его - отобрать коммуникабельных, желающих узнать что-то новое и умеющих быстро адаптироваться в новой и незнакомой среде ребят. Кстати, для таких молодых людей объявлен международный конкурс на получение специальных стипендий, и Настя собирается в нем участвовать.

- Международный молодежный лагерь объединил российских и американских школьников в возрасте 16-17 лет, которые составили два отряда по 18 человек: «Реальная Россия» - у американских ребят и «Руки через океан» - у российских, - рассказывает Настя. - Чтобы попасть в лагерь, надо было пройти конкурсный отбор, поэтому здесь собрались интересные юноши и девушки, многие из которых по получении образования хотели бы работать за границей. Например, американский юноша Грант собирается учиться на ученогодиетолога, а впоследствии хочет работать в России. По получении образования русские ребята также могут работать в других странах. И надо сказать, что в этом плане мы получили в лагере хороший

Программа лагеря была разнообразной, интересной и насыщенной. С утра - 4 часа занятий английским языком, они были построены настоль-



Настя Пересторонина с американскими старшеклассниками.

ко интересно и увлекательно, что нисколько не уставали. Американцы в это время занимались русским языком. Мы стали не только довольно свободно говорить на английском языке, но и думать на нем.

После обеда готовились к вечерним занятиям, а после ужина, в 10 часов вечера, проходил традиционный вечерний чай, где мы свободно общались, танцевали. Также проводилась, как мы ее назвали, «свечка», где было свободное общение при свете свечи, а по ночам - в одной из комнат общий стол.

К нашему удивлению среди американцев оказалось немало ребят, которые неплохо знают Россию, ее историю и географию, русский язык, пословицы и поговорки, наши традиции. У нас с американскими сверстниками оказалось немало общих интересов: мы любим одну и ту же литературу, увлекаемся одной и той же музыкой. Американские старшеклассники во многом такие же, как и мы: так же временами ленят-

ся, отлынивают от уроков, любят немного и безобидно пошкодить. Но в то же время они отзывчивы, и если видят, что человеку нужна помощь, сразу помогают. В них нет замкнутости, они очень открыты и свободны, поэтому общаться с ними легко и просто. И в этом, я думаю, с них следует брать пример.

В последний день было организовано «талант-шоу», где ребята показали, на что каждый из них способен, причем не только индивидуально, но и в составе коллектива, в том числе и международного.

К сожалению, лагерь продолжался всего 5 дней, но и за это короткое время мы приобрели хороших друзей, с которыми расставались со слезами. Сейчас по прошествии месяца мы постоянно общаемся по видеосвязи.

Очень хочется еще побывать в лагере, но он, увы, только для старшеклассников. Если позволят обстоятельства и время, то постараюсь поехать туда волонтером.

Эдуард Кулаков.

• Центр занятости

Ситуация на рынке труда

За январь-июнь 2012 года в службу занятости населения за содействием в поиске работы обратились 273 человека (за тот же период 2011 года - 336 человек), из них 187 зарегистрированы в качестве безработных граждан.

Число безработных постепенно уменьшается, так, на 1 января 2011 года на учете состояли 199 человек, на 1 января 2012 года - 170, на 1 июля 2012 года - 163 человека.

В составе безработных граждан на 1 июля 2012 г.: незанятые — 203 человека; попавшие под сокращение — 28; впервые ищущие работу — 36; уволенные по собственному желанию - 44; стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва — 12; молодежь (возраст 14-29 лет) — 10; граждане предпенсионного возраста — 28; 20 инвалидов; 59 женщин.

Высвобождение работников за 6 месяцев 2012 года произвели 7 предприятий и организаций района. Обратились в центр занятости 36 человек, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организаций.

Из числа обратившихся за содействием в поисках работы трудоустроены 153 человека. Заявлено 248 вакансий с предприятий и организаций района, из них 206 - для замещения рабочих профессий.

В центре внимания службы занятости - временное трудоустройство несовершеннолетних подростков, причем большинство из них - сироты и дети, оставшиеся без

попечения родителей. В І полугодии 2012 года усилиями службы занятости, администрации района, управления образования и работодателей был трудоустроен 51 несовершеннолетний. Подростки выполняли работы по ремонту школ, благоустройству и озеленению территорий, возделыванию сельскохозяйственных культур.

За январь-июнь 2012 года заключены договоры с 10 предприятиями района для организации общественных работ для безработных и ищущих работу граждан, создано 70 рабочих мест. В основном по благоустройству территорий поселка, территорий сельского поселения, где общественные работы являются порой единственной возможностью трудоустройства граждан.

Несмотря на сложность и особую специфику трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, при содействии службы занятости населения были трудоустроены на временные рабочие места 9 человек, из них 7 инвалидов и 2 одиноких родителя.

За I полугодие 2012 года направлены на профобучение через службу занятости 18 человек. Закончил обучение и получил свидетельство об окончании курсов 21 человек по профессиям: делопроизводство и секретарское дело, основы работы на ПК, охранник, парикмахер, продавец, повар (повышение квалификации), стропальщик, токарь, штукатур, маляр (с умением производить евроремонт).

Т. Хлупина, директор центра занятости населения.

• Губерния

РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ с главами районов и городов

В повестку дня вошли несколько актуальных вопросов, в частности, о ходе уборочной и заготовительной кампаний, о подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, о реализации проекта по поддержке местных инициатив в 2013 году.

Заместитель председателя правительства области, глава департамента сельского хозяйства и продовольствия А.А. Котлячков сообщил: для обеспечения зимовки скота селянам предстоит заготовить 242 тыс. тонн сена, 330 тыс. тонн сенажа, 1,2 млн. тонн силосной массы. Заготовка кормов по области идёт организованно. На 30 июля в расчёте на одну условную голову скота заготовлено грубых и сочных кормов по 17,6 центнера кормовых единиц, что составляет 79 проц. к плану. Практически завершена «зелёная жатва» в Малмыжском районе, близки к окончанию Советский, Пижанский, Вятскополянский, Кильмезский, Сунский и Немский районы. В Яранском, Шабалинском, Слободском и ряде других районах, напротив, значительно затянули с сенокосом. Часть хозяйств южных районов уже приступили к уборке зерновых культур.

Алексей Алексеевич также вновь напомнил главам районов и городов о необходимости держать на строгом контроле профилактическую работу по предотвращению возникновения и завоза на территорию области вируса африканской чумы свиней. Напомним, что в Тверской области расширяется очаг заболевания, причём вирус обнаружен на крупном свиноводческом комплексе, убытки от уничтожения поголовья животных исчисляются миллиардами рублей. Кроме того, под угрозой может оказаться и продовольственная безопасность регионов.

Главы муниципальных образований были проинформированы об особенностях реализации проекта по поддержке местных инициатив в 2013 г. Как подчеркнул губернатор Н.Ю. Белых, проект по поддержке местных инициатив, реализуемый правительством области совместно с Всемирным банком, в регионе продолжается и расширяется. В прошлом году в перечень участников проекта, наряду с сельскими поселениями, были включены муниципальные районы. В 2013 г. в проекте смогут участвовать и городские округа.

Заместитель главы департамента социального развития Т.Т. Антончик сообщила в текущем году реализуется 30 проектов местных инициатив в 21 районе и 230 проектов в 170 поселениях. По-прежнему востребованными самыми остаются заявки на ремонт дорог и систем водоснабжения населённых пунктов. Размер областной субсидии по заявкам муниципальных образований составил 67 проц., по поселенческим заявкам - 71 проц. Всего за три года реализации проекта в нём приняли участие 280 поселений - это три четверти от общего их числа. Лишь 29 городских и сельских поселений не участвовали в проекте и в прошлые годы,

и не подали заявки на участие в проекте в 2013 г., сообщила Татьяна Тимофеевна.

В следующем году принять участие в проекте уже решили 29 районов, 314 поселений и пять городских округов (гг. Киров, Котельнич, Кирово-Чепецк, Вятские Поляны и Слободской). Особенностью участия в проекте городских округов является повышенная доля софинансирования из местного бюджета - не менее 10 проц. (поселения и районы финансируют не менее 5 проц. от стоимости проекта). Собрания граждан в городских округах должны пройти с 15 октября по 3 ноября.

В 2013 г.на реализацию проекта в областном бюджете предусмотрено для поселений — 200 млн. рублей, для муниципальных районов — 30 млн. рублей, для городских округов — 70 млн. рублей.

Как подчеркнул Н.Ю. Белых, включение в проект по поддержке местных инициатив городских округов должно, в том числе, показать способность самоорганизации общественных организаций, ТСЖ, ТОСов и других объединений для участия в подобного рода конкурсных отборах.

О ходе подготовки образовательных учреждений к новому учебному году проинформировал глава департамента образования А.М. Чурин. По словам Анатолия Михайловича, 1 сентября за парты сядут 120 тыс. учащихся. К учебному году будут готовы 599 школ из 603-х. В четырёх школах - в п. Богородское, школе №1 г. Советска, школе в п. Пижанка и в п. Вичёвщина Кумёнского района - к Дню знаний капитальный ремонт не будет окончен. Необходимо найти помещения, где будут заниматься школьники до окончания ремонтов, сообщил А.М. Чурин.

На сегодняшний день Роспотребнадзором и Госпожнадзором принят 51 проц. школ. В Унинском районе, ЗАТО Первомайский подписаны акты о приеме всех школ. Близки к цели Фаленский, Советский, Пижанский, Кильмезский районы. Оставшиеся образовательные учреждения должны быть приняты надзорными органами к 25 августа.

Всего на проведение работ по подготовке учреждений образования в консолидированном бюджете области предусмотрено более 647 млн. рублей (в 2011 году - 515 млн. рублей), сообщил А.М. Чурин.

На сегодняшнем совещании также был проведён анализ оперативного реагирования муниципальных образований на устранение последствий прохождения грозового фронта, организации оповещения и информирования населения и организаций при получении сообщения об опасных природных явлениях.

Пресс-центр правительства Кировской области.

- Родился я, - рассказывает Иван Павлович, - в небольшой деревушке Лукины в 7-8 дворов, что в полутора километрах от села Успенского, восьмым ребенком в семье. Имя отец дал мне еще до рождения, видимо, как-то чувствовал, что на свет появится сын.Воспитывали нас в труде, и не очень-то церемонились. Уже с 6 лет начал пасти стадо коров, а поднимала нас мать с первыми петухами хололной волой.

Еще до войны впервые познакомился с техникой и сдружился с механизаторами, возможно, уже тогда и определился с будущей профессией.

Учился в Успенской (в то время 2-ой Ульяновской) семилетней школе. Когда пришло время идти в пятый класс, началась война. Старшие ушли на фронт, и я остался в семье за хозяина. Помню, 1 сентября, мать поднимает

- Ванюшка, не пора ли в школу-то идти?
- Пора, мама, но не пойду – работать надо.

Бригадир Федор Анфилович закрепил за мной лошадь, которую Галкой звали, и мы с ней вместе трудились на разных колхозных работах от зари до зари. С ней же вместе направили меня в 14-летнем возрасте зимой на лесозаготовки. Делянка была где-то за Огрызками.Поработал я там один день, посмотрел на меня лесничий, пожалел и на второй день дал справку и отправил домой.

Сдал я бригадиру свою любимую лошадь и всю упряжь и на следующий день отправился в Круглыжскую МТС, где шел набор подростков на курсы трактористов. С наступлением весны направили на работу в Тихоновский сельсовет и поставили в пару с И.Е.Лобановым, которого вскоре назначили

• Земляки

на таких, как он, ЗЕМЛЯ РУССКАЯ ДЕРЖИТСЯ

Ветерану труда Ивану Павловичу Ронжину из села Круглыжи недавно исполнилось 82 года, но не согнула его жизнь, хотя ломала порой так сильно. что и на несколько жизней хватило бы. Кряж, богатырь, настоящий русский мужик, говорят про таких. И хорошо зная его около 60 лет, полностью согласен с этим мнением: «На таких, как он, земля русская держалась и держится».

бригадиром. Надо сказать, что трактористов тогда ценили, уважали и даже в то голодное время в колхозах, где мы работали, кормили хо-

Пришлось уже после войны поработать на успенских полях в паре с моим хорошим другом А.Р. Тарасовым, но опять-таки недолго. Тракторы той поры, что на железных колесах со шпорами, во время запуска двигателя нередко давали такой сдачи, что заводной рукояткой даже руки ломало. К сожалению, не обошла и меня такая участь: случился тяжелый вывих правой руки с разрывом связок. В больницу своевременно не обратился: вывих выправил отец, а вот связки срастались очень долго и, видимо, неудачно, до сих пор пальцы до конца не разгибаются.

После армии устроился на работу мастером в дорожном отделе, помню, при моем участии тогда первый свайный мост с перилами в Успенском через Березовку построили.

Как-то встретил меня директор МТС Георгий Васильевич Култышев и пригласил поработать бригадиром тракторной бригады в колхоз «Память Ильича», а потом направили на двухмесячную учебу в Халтурин, после окончания которой выдали настоящие права, и руководство МТС доверило мне новенький гусеничный трактор ДТ-54. Работал в Успенском в паре с П.И. Мочаловым, а жил у родителей в Лукиных. Завели хозяйство - корову, телку. Как говорят, только работай да горя не знай.

Но после смерти отца жизнь снова круто переменилась. Переехали с женой в Круглыжи и мать туда же перевезли, жили на частной квартире. Пришлось перейти в тракторную бригаду, которая работала на полях колхоза «Круглыжский».

Работаю как-то в Жарниковых, и вдруг прибегает девушка с запиской «срочно в кон-

- Поедешь учиться в Нолинск, - говорит директор Г.В. Култышев, на сборы - одна ночь.

После 10-месячной учебы меня направили механиком в колхозы Успенского и Синцовского сельсоветов. Территория огромная, около 10 тысяч гектаров пашни. Пешком не обойдешь, а надо было ежелневно побывать у всех агрегатов. Пришлось взять в кассе взаимопомощи денег и купить мотоцикл. В это же время решил построить свой дом и навсегда осесть в Круглыжах. Уже



и срубы подсмотрел, и с хозяином о цене договорился. А тут опять авария. Несколько дней находился между жизнью и смертью. До сих пор благодарен хирургу Буркову, работавшему в то время в Юмской больнице, он буквально с того света меня вытащил. С мечтой о собственном доме пришлось распрощаться, а нашей семье из 5 человек выделили четвертушку в щитковом доме.

В 1957 году МТС расформировали, технику передали в колхозы. Много прекрасных специалистов уехали не только из Круглыж, но и за пределы района и области. А мне с такой семьей переезд был неподъемен, да и куда и зачем с родной земли уезжать. Остался работать механиком в колхозе. Первая уборка была очень тяжелой: дождливое лето и холодная осень так затянули ее, что пришлось даже по застылому хлеба молотить. Но все же сумели все прибрать, ни одной сотки в поле не оставили.

Работая механиком, еще раз пришлось быть между жизнью и смертью, когда при регулировке одного из механизмов мой рабочий халат между ними закрутило. Опять привезли в Свечинскую больницу

без сознания, и только мастерство врачей да, видимо, какое-то чудо спасли от смерти.

На этот раз Иван Павлович был на больничном несколько месяцев, но все же, как говорят, остался в строю, и после болезни его назначили бригадиром крупной комплексной бригады, посевные плошали которой составляли свыше 1,5 тысячи гектаров. В бригаде было сосредоточено свыше 60 процентов совхозного поголовья крупного рогатого скота и все свинопоголовье.

Нередко приходилось принимать нестандартные решения.

На календаре август, а в бригаде всего несколько десятков тонн сена - выкошенные травы попали под длительные заливные дожди и превратились в гниль.

- Взял я тогда лошадь, - вспоминает ветеран. и объехал все пары. Они были не вспаханы, так как из-за переувлажнения не поднимало технику. Как они заросли! Трава - почти в человеческий рост! Когда установилась погода, вывели мы на пары сразу 6 тракторных косилок. Подкосили их на 180 гектарах буквально за два дня и убрали на сено. Скирды сметали такие большие, что потом двойной тягой их к фермам стаскивали.

Свыше 20 лет находится ветеран на заслуженном отдыхе. И хотя дают о себе знать ломаные-переломаные кости и другие травмы, но он не стонет, не жалуется, всегда на ногах, бодр, живет один и все делает сам. Он воспитал хороших детей, у него несколько внуков и правнуков. Зовут его к себе и сын, и дочь, но он пока не собирается переезжать - всегда и во всем привык чувствовать себя хозяином.

> Эдуард Кулаков. Фото Сергея Загребина.

Социум

Иностранцы в России - залог стабильности Их успешная адаптация

Народы, представители которых проживают на территории Кировской области, связывают многовековые узы дружбы, добрососедских отношений и взаимоуважения. Многообразие и богатство культурных традиций, религиозная и национальная терпимость всегда являлись одной из основ стабильности нашего многонационального общества.

Сохранить благоприятную межнациональную и межконфессиональную обстановку в области и отдельных ее районах - задача региональных властей и общественных организаций.

Без успешной интеграции мигрантов в российское общество невозможна ни эффективная миграционная политика, ни стабильное будущее России.

Сегодня возникла необходимость создания условий для изучения иностранными гражданами русского языка. основ миграционного законодательства, культурных традиций и норм поведения в российском обществе. Общество заинтересовано в том, чтобы иностранные граждане знали его язык, законы и принятые правила поведения.

УФМС России по Кировской обла-

сти проводит работу по линии содействия интеграции и адаптации иноствие с лидерами и представителями национальных диаспор и этнических сообществ.

В этих целях в УФМС России по Кировской области создана группа по вопросам содействия интеграции. Основными ее задачами являются развитие принципов толерантности (терпимости), недопущение проявлений дискриминации и ксенофобии.

Работа в сфере адаптации мигрантов осуществляется во взаимодействии с национальными сообществами, представляющими интересы иностранных мигрантов и в рамках работы Общественно-консультативного совета при УФМС России по Кировской области. В состав совета входят

руководители наиболее многочисленных в Кировской области азербайдстранных граждан в общество, что жанской и армянской диаспоры, липодразумевает активное взаимодей- дер вьетнамской общины, представители Вятской епархии и Духовного управления мусульман в Кировской области, представители общественных организаций.

> Одним из наиболее значимых результатов деятельности совета в 2011 году явилось открытие на базе Вятского государственного гуманитарного университета курсов для иностранных граждан по изучению русского языка.

> По вопросам, касающихся организации курсов по изучению иностранными гражданами русского языка, обращайтесь в ВятГГУ по телефону: (8332) 760-034.

Д. Четвериков, ст.инспектор ТП УФМС России по Кировской области в п.Ленинское.

• Подписка

По старым ценам

Началась досрочная льготная подписка на первое полугодие 2013 года на ряд центральных, областных изданий, а также районную газету. До 31 августа подписные цены сохранены на уровне текущего полугодия.

9 августа почтамт проводит традиционный день подписчика. Все, кто выпишет в этот день периодические печатные издания, участвуют в розыгрыше призов от почтамта. Пенсионерам предлагается оформить подписку в счет августовской пенсии.

• Местные инициативы

Выбор приоритетных проблем

На территории Свечинского района планируется реализация проекта по поддержке местных инициатив на основании постановления правительства области от 06.12.2009 № 33/481 «О реализации проекта по поддержке местных инициатив в Кировской области».

Участниками проекта в 2013 году могут являться: муниципальный район, городское поселение и сельское поселение

Важным элементом для реализации проекта является непосредственное участие населения в собраниях (сходах). Число присутствующих на собрании будет оцениваться по балльной шкале от общего числа населения населенного пункта

Собрание (сход) граждан необходим для решения следующих вопросов:

- выбор постоянно работающей инициативной группы;
- приоритетной проблемы населенного пункта;

 - определения размера вклада населения.

Финансирование проекта по поддержке местных инициатив осуществляется за счет субсидий из областного бюджета на условии софинансирования за счет средств местного бюджета, физических лиц (вклады населения) и юридических лиц.

Основными видами вклада населения являются: денежные средства, неоплачиваемый труд — услуги (обеды для рабочих, благоустройство территории и пр.), материалы и другие формы.

Рассмотрение и оценка инвестиционных программ (проектов) так же осуществляется конкурсной комиссией в соответствии с балльной шкалой.

Участие в проекте зависит только от вашей готовности и вклада в реализацию проекта.

Администрация Свечинского района приглашает жителей на собрания согласно графику.

Дата проведения	Время	Населенный пункт	Место
09.08.2012	10:00	д.Самоулки	СДК
09.08.2012	11:00	д.Рыбаковщина	СДК
09.08.2012	13:00	с.Юма	СДК
09.08.2012	14:30	д.Шмелево	СДК
09.08.2012	16:00	с.Ацвеж	Здание администрации
10.08.2012	10:00	пгт Свеча	ЦКиД
10.08.2012	12:00	д.Рига	Здание администрации
10.08.2012	13:30	с.Октябрьское	Здание МОУ СОШ
10.08.2012	15:00	с.Круглыжи	СДК

ПОГОДА

8 августа

Переменная облачность, дождь, ветер южный, 5 м/c, температура воздуха ночью $+16^{\circ}$, днем $+26^{\circ}$, давление 743 мм рт. ст.

Ясно, ветер юго-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью +16°, лнем +22°, давление 743 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Tosgpabnaem

дорогих и любимых папу **Николая Ивановича** и маму **Веру Николаев**-

ну Бурковых с жемчужной свадьбой.

Пусть промчались года. Не остужены ваши чувства дорогой большой.

И сегодня на свадьбу жемчужную Все пришли с теплотою,

с душой.

Тридцать лет пролетели ракетою,

Есть что вспомнить, взгрустнуть иногда. Ожерелье на шейку надетое -Знак любви, и забот, и труда.

И пускай никогда не кончается, Не прощается с вами мечта. И бутоны, смеясь,

распускаются, И царит каждый миг доброта. **Дочери, зять и внучки.**

80

Дорогую, любимую Марину Витальевну Жукову с юбилейным днем рождения!
Твой сегодня юбилей
Да не простой, а золотой!
Поверить мы могли б скорей,
Что он - сороковой!
Прелестна обликом, нежна,
Ну как в такую не влюбиться?
Во всех делах ты хороша
И жизнью можешь ты гордиться.
Добилась в ней всего на «пять»

И продолжай стремиться.

Примером быть, свет излучать, В делах быть первой

мастерицей.

Итоги рано подводить,
Они все чаще нас подводят...
А надо просто ярко жить
Тебе все удается вроде.
Да будь ты счастлива и впредь
В друзьях, работе, долголетье,
Чтоб всем врагам нос утереть
И как всегда во всем быть леди.

Родители, сестры и их семьи.

молодой,

୪୦

дорогую, любимую **Марину Витальевну Жукову** с юбилейным днем рождения! В любви своей всесильна

и проста, Тебе присущи ум и красота, Уменье дивное нам сердце

отдавать, Улыбкой нашу душу согревать. Так оставайся еще долго

Такой же нежной и заботливой такой,

Дари нам счастье, ласку и тепло. С тобою всем нам повезло!

Живи сто лет, очаг наш охраняя Единственная, милая, родная!

Муж, сын, сноха.

80

дорогую **Марину Витальевну Жукову** с юбилейным днем рождения! Здоровья, счастья, долгих лет, Всего желаем, чего нет. В достатке будет пусть твой

Любовь и нежность правят

Цветов красивых и тепла, Чтоб жизнь счастливая текла. Тебя все любим, уважаем И с юбилеем поздравляем. **Шенниковы.**

છ

дорогую, любимую **Алевти- ну Анатольевну Юфереву** с юбилеем!

Пусть годы летят,

ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья и счастья тебе мы

желаем, Любимый ты наш и родной человек.

Мама, свекровь, | Юферевы, Мальцевы.

. - - -

любимую жену, маму и бабушку **Алевтину Анатольевну Юфереву** с юбилейным днем

рождения!
Сказать «спасибо" - это мало, Мы все в долгу перед тобой, Дай Бог тебе здоровья, мама, Желанье всей родни большой. Твое тепло, твое добро, Всегда оно нас окружает, И станет на душе светло, Когда твой праздник наступает.

Муж, дети, внуки.

୪୦

дорогую, уважаемую **Алевтину Анатольевну Юфереву** с юбилейным днем рождения! Пусть в жизни будет все,

что нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба

И вечно юная душа.
Пусть тревоги ходят мимо,
Про этот дом забыв навек.
И сердце чтоб неутомимо
Отчитывало долгий век!

Сваты Шадрины, бабушка Мария.

• Реклама, объявления - 2-16-71

К сведению населения

МУП «Свечатеплосервис» доводит до сведения населения, получателя жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых МУП «Свечинское теплоэнерго», о том, что временно плата за потребленные ЖКУ принимается в кассе предприятия (МУП «Свечатеплосервис»).

ПУ №37 на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ техслужащая. Режим работы с 13 до 17 часов. Оплата 0,5 ставки. Обращаться по телефону 2-22-85.

На ленточную пилораму в п. Ленинское Шабалинского района ТРЕБУЮТСЯ **бригады** для лесопиления. ТРЕБОВАНИЯ И ОПЛАТА ВЫСОКИЕ. **Телефон 8-919-520-00-13.**

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский» <u>ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ</u> на приобретение и строительство жилья - ПРОЦЕНТЫ СНИЖЕНЫ!

Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34.

ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

11 августа в Центре культуры и досуга с 9.00 до 14.00 СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА «Ивановский текстиль»
* комплекты постельного белья от 250 руб. * халаты от 150 руб. * полотенца от 25 руб. * носки 6 пар 100 руб. * бельевой трикотаж * рубашки * сорочки * пижамы * спецодежда.

Пледы, покрывала, наборы на мебель, одеяла, подушки, матрасы и многое другое.

Приходите и убедитесь сами!



UPOTYTOLGU.

✓ 3-комнатная благоустроенная квартира в п. Свеча. Тел. 8-912-709-15-25.

✓ ВАЗ-99, 2000 г/в. Цена договорная. Тел. 8-953-687-12-64.
✓ ВАЗ-21083, 1991 г/в, дв.

1,5, вишня, состояние хорошее. Цена 45 тыс. руб. Торг. Тел. 8-912-709-10-91.

Организации ТРЕБУЮТ-СЯ рабочие в цех домостроения. Заработная плата высокая, соцпакет. Тел. 8-912-709-10-91.

12 августа на минирынке фабрика «Классический фасон» ПРО-ВОДИТ РАСПРОДАЖУ женских пальто осеннезимнего ассортимента для всех возрастов. Размеры с 42 по 72. СКИДКА. Цена от 1000

Скорбим по поводу смерти **Людмилы Александровны Родыгиной**

до 6500 рублей.

и выражаем глубокое соболезнование родным и близким. Щепины, Муравьевы, Поникаровских,

Козлова, Монаховы.

• Свеча •

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru Газета выходит по вторникам,

четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.

® - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93 ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 23 января 2012 г. ПИ № ТУ 43-342.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 06.08.2012 года.

Индекс для подписки 52003. Тираж 2194. Заказ № 1887.

Отпечатано

в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.